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Κάνουμε κουόέντα με τον ξάδελφό μου Χαράλαμπο Κα-
μήτσο, για τα νέα που έμαθα στη Muτιλήνη, στον οποίο είχα
πλήρη εμπιστοσύνη και του λέ γω:

- Δεν μπορεί, εΕ,άδελφε, κάποιοτ; μηχανισμός πρέπει να
υπάρχει, που γνωρίζει για όλες τις κινήσε«; των Γερμανών
και πτυ με τον τρόπο του διοχετεύει τα νέα!

- Ναι, Νίκο, υπάρχει κάποια οργάνωση που λέγεται ΕΑΜ
(Εθνικό ΑΠΕλευθερωτικό Μέτωπο) και που έχει σαν σκοπό
της την απελευθέρωση της χώρας μας από τουτ; Γερμανούς.
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Π ιστεύω πως δεν θ' αργήσουνε να σε πιάσουνε να σου μιλή-
σουνε γι' αυτό.

Περάσανε περίπου δυο μέρει; και η ανησυχία μου έχει φτά-
σει στο κατακόρυφο και είχα σκοπό να διαμαρτυρηθώ στον
ξάδελφό μου. Το <9ράδυ που συναντηθήκαμε, δεν πρόλαθα να
του πω την ανησυχία μου και μου λέει:

- Απόψε, Νίκο, θα πάμε κάπσυ εδώ κοντά, στα παλιο-
χώραφα του Κλεανθέλη και θα είναι άνθρωπος φερμένοτ; από
την Αγία Παρασκευή. να μας μιλήσει για την οργάνωση ΕΝ \
(Αγία Παρασκευή, κωμόπολη της Μυτιλήνης, κοντά στα χωριό
μοι> Νάπη). Ήταν για να σε πιάσει κάποιος απόψε να σου
μιλήσει, πιθανόν ο Ζαχαρής, αλλά δεν πρόλαεε, καλύτερα, δεν
πειράζει, θα πάμε απόψε σ' αυτήν τη συγκέντρωση και θα μας
μιλήσει άνθρωπος που τα κατέχει καλύτερα και θα μπε«; ευ-
κολότερα στο νόημα της οργάνωσης, ποιος είναι ο σκοπός της.
Αυτοί, όσα να 'ναι, γνωρίζουνε περισσότερα σαν στελέχη της
οργάνωσης.------

'Ενας ένας σι οργανωμένοι κι εγώ με τον ξάδελφό μου,
αφού σουρούπωσε, πηγαίνουμε για τα παλιοχώραφα, τον τό-
πο της ουγκέντρωσησ. Η καρδιά μου χτυπάει αντικανονικά,
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και πανέτcιμcς να υπηρετήσω στον ΕΛΑΣ και να συμόάλω με
όλες μου τ«; δυνάμε«; γ.α την απελευθέρωση του τόπου μας
και γενικότερα της χώρας μας. Μαζί με μένα το ίδιο €>ράδυ,
γράφτηκαν ακόμα δυο χωριανοί μου ο Χαράλαμπος Ν. Κα-

11 μήτσος και ο Χαράλαμπος Ευοτρ. Λουοτός .
........••...



ΜΑΙ ΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟ ΕΑΜ

Το ΕΑΜ σιγά - σιγά πλήθυνε και μεγάλωνε. "Εγινε μια
πλατιά μαζική οργάνωση, που μπορώ να 'Πω, ελάχιστοι ήτανε
στο χωριό μου που δεν ήτανε οργανωμένοι και που δεν την
γνώριζαν. Στα μέσα του καλοκαιριού στο χωριό μας, στην Α-
γία Παρασκευή και σε άλλα χωριά της Μυτιλήνης, είχαμε τα
λαϊκά δικαστήρια για τις υποθέσε«; του τόπου μας και προ
πάντων για τις αγροζημιέο, που φρόντιζαν πάντα να συμ~ι~ά-
ζουν τις υποθέσεις (γενική γραμμή της οργάνωοηο) και να
είναι δίκαιη η αιιόφασή τους που ήτανε όλος ο κόσμος ευχα-

, ~ριστη μενος.



έπρεπε πάση θυσία να κρατηθεί μυστικό, να μην μάθουν οι Γερ-

Π
ανσί. ΕΥώ με δυο χωριανούς μου, το Χαράλαμπο Δ. Πατσέ-
λη και τον Απόστολο Αντ. Καραγιάνη και άλλους από άλλα
χωριά της Μυτιλήνης, ξημερώσαμε δυο μέρες στην παραλία
της Λαγκάδαο, για να φύγουμε στη Μέση Ανατολή.
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Από τον Μανταμάδο κατέδηκε στην περιφέρεια Κλομηδά-
δου (Νάπη}, με μεγάλη περιπέτεια, 'Που κατόρθωσε να συνδε-
θεί με την cργάvωση και τον ανέλαόε ο Ναπιώτητ; Ζαχαρής
Σαμαράς ο οποίοι; τον συνέδεσε με την οργάνωση Αγίας Πα-
ρασκευής με τον Δάσκαλο Κώστα Παηαχαραλάμπουτ; .(Μάκι-
στο) και 'Που έλαέε γνώση η Κ.Ε. ΕΑΜ Λέσόου.



/ Στο χωριό Νάπη ο Ευστράτιcς Βασιλείου ή Κασπέρης, εί-
/ χε ι3άλc:ι καπνά συντροφικά, με τον Κλειδαρά από την Καλ-

λονή, που κάθε λίνο ερχότανε στη Νάπη καόάλα στο καλο-
θρεμμένο άλογό του που περνούσε πάντοτε σαν σίφουνατ; από
μπροστά σου για να φτάξει στcν ταϊφά του (συνεργείο) που
ι3ελόνιαζαν καπνό.


